



Tatenický zpravodaj

21. 12. 2021

Informace obecního úřadu

Vydává Obecní úřad v Tatenici, číslo 4/2021, registrováno MK ČR pod číslem E12831, cena zdarma

Veřejná sbírka – ROLBA

Sdružení obcí Orlicko vyhlásilo veřejnou sbírku, do které se zapojilo i sdružení obcí Lanškrounska, za účelem získání finančních prostředků na pořízení stroje na úpravu lyžařských běžeckých stop – rolby v území Suchého vrchu a Bukové hory.

Naše obec přispěla částkou 15 tis. Kč. Strojová úprava lyžařských stop rolbou je zajišťována sdružením obcí už od r. 2004. Stávající rolba je již ve špatném technickém stavu, díky veřejné sbírce tak bude pořízena zcela nová rolba za 4,7 mil. Kč.

Svoz papíru a plastů systémem dům od domu v r. 2022

Jak jsem vás již informoval v minulém zpravodaji, od nového roku zavedeme v naší obci pro sběr papíru a plastů systém svozu dům od domu. Dojde bohužel k mírnému zpoždění spuštění této služby. Zpoždění je důsledkem nedostatku materiálu u výrobce odpadových nádob. Naskladnění těchto odpadových nádob k nám do obce a zahájení jejich předávání pro domácnosti tak proběhne ve druhém až třetím týdnu r. 2022.

To znamená, že svoz plastů bude v 1. týdnu r. 2022 proveden ještě pytlovým sběrem a svoz plastů z odpadových nádob systémem dům od domu bude zahájen v 5. týdnu r. 2022. Svoz papíru z odpadových nádob systémem dům od domu bude zahájen v 7. týdnu r. 2022.

Na úřední desce jsou zveřejněny dvě nové vyhlášky obce, které se týkají odpadového hospodářství v obci. Vyhlášky byly upraveny především z důvodu změny legislativy v oblasti odpadů (zrušení starého zákona o odpadech č. 185/2001 Sb. a vydání nového zákona o odpadech č. 541/2020 Sb.). Místní poplatek za odpady pro r. 2022 zůstává ve stejné výši, tj. 500 Kč. Termíny svozů odpadů pro r. 2022 jsou zveřejněny na webových stránkách obce a máme rovněž připraveny pro domácnosti odpadové kalendáře.

Vladimír Žák, starosta obce

Zpráva z činnosti Základní a Mateřské školy Tatenice, 12/2021

Slovo ředitele školy

Vážení občané, rodiče, žáci, děti a příznivci naší školy.

Přinášíme Vám zprávy z naší školy a školky na sklonku roku 2021. Ačkoliv situace s covidem se stále zhoršuje, máme to štěstí, že můžeme stále vyučovat prezenčně. Snažíme se dodržovat veškerá hygienická nařízení předepsaná MZ a MŠMT. Na podzim jsme tak mohli standardně učit, cvičit i zpívat. Máme novou učebnu informatiky a dvě nově vybavené učebny polytechnické výchovy (dílny a kuchyňku). Podarilo se nám uspořádat několik tradičních akcí, např. plavecký výcvik prvního stupně, Halloween, Drakiádu v MŠ, Mikuláše... Některé akce jsme však museli zrušit. Doufejme, že se situace zlepší a

nebudeme muset školu zavírat. Těšíme se na Vánoce, na zimu, prázdniny, lyžařský kurz a další aktivity.

Přeji všem žákům, rodičům, učitelům a všem občanům především hodně zdraví, klidu, pohody a krásné Vánoce.

Mgr. Martin Joza, ředitel školy

1. stupeň

Plavecký výcvik

Úkolem základního plaveckého výcviku na 1. stupni základních škol je především zbavit žáky strachu z vody, naučit je základní orientaci ve vodě, plavecké dýchání, plaveckou polohu splývání a v neposlední řadě také výcvik obsahuje výuku plaveckých způsobů znaku, kraula a prsou. Toto vše se podařilo, díky absolvování plaveckého výcviku v České Třebové, žákům 3.–5. ročníku naší školy zvládnout, jsou z nich plavci.

Pojízdné planetárium

Ve středu 3. listopadu se žáci 1.–5. ročníku zúčastnili výukové projekce v mobilním planetáriu.

Ve speciálním rozkládacím stanu, který po nafouknutí získal tvar kopule imitující nebe, sledovali výlet po povrchu planet a měsíce. Mohli tak spatřit sluneční soustavu z různé perspektivy a vzdálenosti a pozorovat rozmístění objektů na nebi.

Mgr. Radomíra Divišková

2. stupeň

Na konci září se žáci 9. ročníku zúčastnili dějepisné exkurze do Národního památníku Terezín. V říjnu jsme pro celou školu uspořádali vzdělávací program da Vinci s agenturou Pernštejn, který se všem velmi líbil. S žáky 8. a 9. ročníku jsme se opět v rámci volby povolání zapojili do projektu PK TECHNOhrátky. Navštívili jsme SOU opravárenské v Králíkách, SŠ automobilní v Ústí nad Orlicí, SŠ zdravotnickou v Ústí nad Orlicí a SŠ technickou a dopravní v České Třebové. Na školách si žáci vždy v několika praktických dílnách vyzkoušeli, jak vypadá studium různých oborů na těchto školách a příprava na budoucí povolání. V soutěžích, které zde probíhaly v průběhu dne, se nám celkem dařilo a několikrát se naši žáci umístili na druhém a třetím místě. Bohužel další TECHNOhrátky byly prozatím pozastaveny.

S historicko-turistickým kroužkem jsme uspořádali dva výlety. V říjnu jsme navštívili Karlštejn a v listopadu Národní zemědělské muzeum v Praze a prohlédli jsme si i část historického centra Prahy. V obou případech nám přálo počasí a výlety se vydařily.

Nyní se už žáci těší na Vánoce a různé aktivity v novém roce.

PhDr. Jana Žáková

Mateřská škola

Letos jsme si užili krásný podzim pozorováním barevné přírody, sběrem přírodnin a jejich využitím na „skřítky Podzimníčky“ a následně na zdobení dýní, které jste mohli obdivovat před školkou 😊. Za výstavní dýně opět moc děkujeme paní Martě Pecháčkové, která na nás každý rok myslí 😊! Ještě za slunečného počasí proběhla tradiční školkovská Drakiáda. Jak krásně nám draci létali můžete vidět, mimo jiné, ve fotogalerii na webových stránkách školky!

„Martin“ k nám sice na bílém koni nepřicválal, ale bílé koníky, podkovy a martinské husy jsme vyrobili ze slaneho těsta a vločky sněhu z papíru. Pohádkové „Sněhové nadělení“ nám v listopadu přivezlo divadélko Jójo, které se dětem moc líbilo! Stejně tak naučný program „Sovičky a dravci“ – zvířátka naživo byla velmi atraktivní!

S netradičními hudebními nástroji z jižních Čech jsme se seznámili v naučném „Hudebním programu“.

Než jsme se nadáli, za dveřmi je Mikuláš! Vyrobili jsme čertíky, Mikulášky, napekli perníčky a těšíme se na nadílku!

Moc děkujeme panu starostovi za příspěvek na dobrůtky do balíčků a dárečky pro děti ☺!
Nyní prožíváme kouzlo adventu se všemi tradicemi, budeme psát tajná přání Ježíškovi a náš veliký DÍK patří jeho pomocníkům OÚ Krasíkov, OÚ Lubník, OÚ Strážná – kteří nám zajistili bohatou nadílku pod školkovským stromečkem ☺!

Udělejme si překrásné Vánoce plné klidu, pohodičky a lásky ve svých srdcích ☺, protože rozzářená dětská očka je to, na čem nám záleží úplně nejvíc!

Kolektiv mateřské školy přeje všem pevné zdraví a sluníčko v duši i na tváři v novém roce 2022 ☺

Bc. Lída Kovářová

Společenská kronika

Přivítali jsme do života: Jakuba Hampla (18.10.) Rozálii Poličkovou (28.10.)

Srdečně blahopřejeme k významnému životnímu jubileu:

87 let Františka Prokopová
70 let Jitka Pecháčková

75 let Eva Michalová
70 let Ivana Suchomelová

Rozloučili jsme se s: Miroslavem Bartoněm (31.10.)

